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Φθιώτιδος Συμεών: «Να αναλογισθούμε όλοι την 
αποστολή μας στον κόσμο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στο όμορφο μικρό χωριό Παλιούρι της Δυτικής Φθιώτιδος, στις 
όχθες του Σπερχειού Ποταμού, στον Δήμο Μακρακώμης και 
στον Ναό των Αγίων Αποστόλων ιερούργησε σήμερα ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών για την 
εορτή της Συνάξεως των 12 Αποστόλων, συνεχίζοντας τις 
ποιμαντικές του επισκέψεις σε κάθε σπιθαμή της Φθιωτικής 
γης.
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Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσε ο Αρχιερατικός 
Επίτροπος Μακρακώμης Πρωτ. π. Ηλίας Σκαρλάτος, ενώ παραβρέθηκαν πιστοί από 
το χωριό και την ευρύτερη περιοχή, ανάμεσά τους και ο Δήμαρχος Μακρακώμης κ. 
Γεώργιος Χαντζής.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ το Ιερό Αναλόγιο 
διηκόνησε ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Αγίας Σοφίας Λαμίας και Καθηγητής 
του Ωδείου κ. Χρήστος Τσιρίγκας.

Ο π. Ηλίας Σκαρλάτος με λόγους αρχοντιάς, αγάπης και σεβασμού προσεφώνησε 
τον κ. Συμεών και αναφέρθηκε στο ιστορικό γεγονός της τελέσεως αυτής της 
πανηγύρεως από τον οικείο Μητροπολίτη.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του, μεταξύ άλλων, χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Ο Δήμος Μακρακώμης έχει ένα σπάνιο προνόμιο, διότι έχει 4 ναούς, 4 χωριά, 4 
οικισμούς που έχουν εορτή στη μνήμη των Αγίων Αποστόλων τόσο στο Ροβολιάρι, 
όσο και στο Πίτσι και στην Κουτσούφλιανη όσο και εδώ και αξιώθηκα αυτά τα 5 
χρόνια να έχω λειτουργήσει σε όλους τους Ναούς των Αγίων Αποστόλων και φέτος 
και εδώ.

Η Σύναξη των Αγίων Αποστόλων έχοντας στο μέσον το Ιερό Ευαγγέλιο αποτελεί 
ουσιαστικά τη διαρκή Πεντηκοστή της Εκκλησίας και η αποστολή ακριβώς των 
Αγίων Αποστόλων όπως περιγράφτηκε στο Ιερό Ευαγγελικό ανάγνωσμα το 
σημερινό αλλά και σε άλλες αναφορές λαμβάνοντας το Πνεύμα το Άγιο είναι 
αφενός μεν να κηρύσσουν το ευαγγέλιο, να θεραπεύουν «πάσαν νόσον και πάσαν 
μαλακίαν», να βαπτίζουν εις το όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου 
Πνεύματος, να χειροτονούν Επισκόπους, να συγχωρούν τις αμαρτίες των 
ανθρώπων με τη δύναμη του Αγίου Πνεύματος,  αλλά κυρίως η πρόσκληση την 
οποία απευθύνει το Άγιο Πνεύμα στους Αποστόλους εξ ου και Απόστολοι, 
απεσταλμένοι, είναι να βρίσκονται συνεχώς σε κίνηση, να είναι αεικίνητοι, γι’ αυτό 
και είναι και υποχρέωση του Επισκόπου, είτε είναι νέος είτε είναι μεγάλος στην 
ηλικία, με όλες τους δυνάμεις να βρίσκεται και αυτός σε διαρκή πορεία και κίνηση 
«πορεύεσθε»: «πορεύεσθε δὲ μᾶλλον πρὸς τὰ πρόβατα τὰ ἀπολωλότα οἴκου 
Ἰσραήλ».

Δεν είναι η πρόσκληση του Χριστού στους Αποστόλους, μείνετε ακίνητοι, καθίστε 
στο γραφείο σας και περιμένετε να κλείσουν ραντεβού τα απολωλότα πρόβατα, 
για να έρθουν κοντά σας. Δεν είναι η πρόσκληση και η προτροπή και η εντολή του 
Χριστού, καθίστε μονάχα στους Ιερούς Ναούς, στις Ιερές Μονές, στον θρόνο σας 
και περιμένετε εκεί να έρθουν οι άνθρωποι, αλλά πορεύεστε εσείς και μάλιστα κατ’ 



εξοχήν προς τα πρόβατα τα απολωλότα οίκου Ισραήλ.

Όπως σας δεσμεύτηκα στις 16 Νοεμβρίου του 2019, κατά την ενθρόνισή μου, και 
αυτό προσπαθώ να εφαρμόζω, ότι ο Επίσκοπος οφείλει να πορεύεται παντού και 
κυρίως προς τα απολωλότα πρόβατα, στο χώρο της δουλειάς τους, στο χώρο της 
καθημερινότητάς τους, στο χωράφι τους, στο κτήμα τους, στο μαγαζί τους, στο 
χώρο της δυστυχίας τους, της δυσκολίας τους, στο πένθος τους, στην αρρώστια 
τους, ακόμη και στην αμαρτία τους και στην αποτυχία τους, για να απευθύνει το 
μήνυμα του Ευαγγελίου, το μήνυμα του Χριστού, το μήνυμα της Ανάστασης, της 
ελπίδας και της ζωής.

Όλοι έχουμε μία αποστολή στον κόσμο, κανένας μας δεν ήρθε για να μείνει 
αδρανής και άπρακτος και ο καθένας από το δικό του μετερίζι και με το δικό του 
χάρισμα έχει τη δική του αποστολή, ιερή και αγία αποστολή.

Είναι πολύ σημαντικό σε αυτή την εορτή να αναλογιστούμε όλοι μας ποια είναι η 
αποστολή μας.

Ποια είναι  η αποστολή μου μέσα στον κόσμο; Γιατί ζω, γιατί υπάρχω, γιατί 
πορεύομαι, γιατί ο Θεός μου έστειλε έναν άνθρωπο στη ζωή μου να είναι κοντά 
μου, γιατί με αξίωσε να γίνω μάνα, να γίνω πατέρας, γιατί μου έφερε φίλους κοντά 
μου, γιατί ο Θεός μου έδωσε κάποια χαρίσματα, γιατί τα έχω αυτά τα χαρίσματα. 
Ποια είναι η αποστολή την οποία καλούμε να επιτελέσω μέσα στον κόσμο. Όλοι 
μας να αναρωτηθούμε. 

Ο Επίσκοπος γιατί είμαι Επίσκοπος, ποια είναι η αποστολή μου στην Εκκλησία. Ο 
πρεσβύτερος, ο ιερέας, ποια είναι η αποστολή μου ως πρεσβύτερος, ως προεστώς 
μιας ενορίας. Ο διάκονος, ποια είναι η αποστολή μου στη διακονία που έχω να 
φέρω πέρας, ο ιεροψάλτης, ποια είναι η αποστολή μου, οι υποδιάκονοι, οι μοναχές, 
οι μοναχοί ποια είναι η αποστολή μου μέσα στην Εκκλησία, αλλά και όλοι μας 
ανεξαιρέτως να αναλογιστούμε και να σκεφτούμε.

Ακόμα και τα παιδιά να σκεφτούμε ποια είναι η αποστολή μου στο σχολείο, στην 
παρέα, στη φιλία, στην καθημερινότητα.  

Αυτές οι απλές σκέψεις, αν γίνουν από όλους μας μπορούν να αλλάξουν ριζικά τη 
ζωή μας, τον τρόπο με τον οποίο βλέπουμε τα πράγματα και κυρίως μπορούν να 
μας βοηθήσουν να καταλάβουμε ότι η ζωή μας έχει αξία, η ζωή μας έχει νόημα, 
δεν βαδίζουμε στο πουθενά με βάρκα την ελπίδα, δεν είμαστε όπου φυσάει ο 
άνεμος, δεν είμαστε καταδικασμένοι σε μία τύχη, σε μία τυχαιότητα, σε ένα 
πεπρωμένο από το οποίο «φυγείν αδύνατον», δεν είμαστε εγκλωβισμένοι σε μία 
ειμαρμένη. Ο απόλυτος προορισμός είναι καταδικασμένος ως αίρεση από την 
Εκκλησία μας. Υπάρχει σκοπός, προορισμός, αποστολή, άρα όλοι μετέχουμε μίας 
σπουδαίας και μεγάλης αποστολής



».

Χθες το απόγευμα, μετά την Ακολουθία του Εσπερινού των Αγίων Αποστόλων, 
πραγματοποιήθηκε στο προαύλιο του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Ελάτειας εόρτια 
με τίτλο: «Έλα νύχτα για, ν΄ακούσεις το τραγούδι μου» που συνδιοργάνωσαν με 
μεγάλη επιτυχία το Παράρτημα Κάτω Τιθορέας του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός», ο Δήμος Αμφίκλειας –  Ελάτειας 
και ο Σύλλογος Γυναικών Ελάτειας και την χειροκρότησαν εκατοντάδες 
παρευρισκόμενοι, ανάμεσά τους και η Δήμαρχος Αμφίκλειας  – Ελάτειας κ. 
Αθανασία Στιβακτή, η οποία και χαιρέτισε την εκδήλωση, εξαίροντας για μία 
ακόμη φορά το έργο που προσφέρει το Ωδείο της Ιεράς Μητροπόλεως στην 
κοινωνία γενικότερα και με την ίδρυση των τοπικών 10 Παραρτημάτων σε 
ολόκληρη την Φθιώτιδα, το έργο πολιτισμού και εκπαίδευσης που 
πραγματοποιείται σε μικρές τοπικές κοινωνίες.

Ο Διευθυντής του Ωδείου Δρ. κ. Ανδρέας Ιωακείμ συνεχάρη με την σειρά του όλους 
τους συντελεστές της εκδηλώσεως και τους φορείς για την άψογη συνεργασία, 
τους υπεύθυνους καθηγητές των Παραρτημάτων, καθώς και τα παιδιά για την 
συνεχή αλματώδη πρόοδο την οποία επιδεικνύει και αυτό το Παράρτημα του 
Ωδείου.
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